# 

Nº29 (31212)

16 февраля 2023 Четверг



#### Блок в помощь

В НАТО рассчитывают на вступление Швеции и Финляндии к осени

ИИ как там

«Известия» в числе первых протестировали основанный на искусственном интеллекте новый поисковик Bing

#### Докатались

Туристический и детский кешбэки не вернутся в 2023 году

## Шведский гамбит

На три фабрики ІКЕА в России нашли покупателя

Евгения Перцева

равительственная комиссия одоб-I I рила сделку по продаже заводов ІКЕА в России. Покупателями стали два крупных отечественных производителя мебели - компания «Слотекс» и изготовитель пиломатериалов «Лузалес». Оставленные ІКЕА мощности продолжат функционировать в стране, продукцию этих предприятий начнут реализовывать в отечественных розничных сетях. Об этом «Известиям» рассказал замглавы Минпромторга Виктор Евтухов. Он отметил, что далее российская и шведская стороны должны будут провести сделку, её сумма не раскрывается. Правительственная комиссия одоб-

рила сделку по продаже трёх заводов ІКЕА в России. Это произошло 15 февраля. Покупателями стали два крупных отечественных производителя: компания «Слотекс» (специализация – кухонные столешницы и фасады) и изготовитель пиломатериалов «Лузалес». Оставленные ІКЕА мощности продолжат функционировать в РФ, продукцию этих предприятий станут реализовывать в отечественных розничных сетях. Об этом рассказал замглавы Минпромторга Виктор Евтухов, отвечая на вопрос «Известий». Он заметил, что далее российская и шведская стороны должны будут провести сделку, её сумма и параметры не раскрываются.

Для нас важно, чтооы производства работали и развивались, были сохранены рабочие места. Новые собственники при необходимости могут рассчитывать на все возможные меры государственной поддержки, которые есть в арсенале Минпромторга, – подчерк- 104 → нул Виктор Евтухов.



#### Связь оправдывает средства

Сотовые операторы ДНР и ЛНР получат льготы

Валерий Кодачигов

обильным операторам на освобождённых территориях предоставят беспрецедентные льготы. Речь идёт о бесплатной выдаче разрешений для ввода в эксплуатацию базовых станций в кратчайшие сроки, возможности использования несертифицированного оборудования, а главное - о праве запускать сети до официального получения разрешений Роскомнадзора. Об этом «Известиям» рассказал высокопоставленный чиновник, информацию подтвердили в Минцифры. Меры коснутся в первую очередь операторов, уже работающих в ЛНР, ДНР, Херсонской и Запорожской областях, ведь федеральные компании пока не спешат выходить туда. Это позволит не только быстро восстановить связь в новых регионах, но и улучшить её качество, отмечают эксперты. Снятие излишних бюрократических препон всегда позитивно сказывается на доступности мобильной связи, полагают специалисты.

Российские власти подготовили пакет мер административной поддержки сотовых компаний, работающих на освобождённых территориях: в ЛНР, ДНР, Запорожской и Херсонской областях. Об этом «Известиям» рассказал высокопоставленный федеральный чиновник. По его словам, речь идёт об упрощении процедур, сопряжённых с вводом в эксплуатацию сетей мобильной связи.

ISSN 0233-4356

Например, сроки получения разрешений на использование базовой станции, которые в большинстве регионов РФ составляют порядка 180 дней, на территориях, вошедших в её состав в прошлом году, могут быть сокращены до 120 дней, расска-

МЕРЫ ПОЗВОЛЯТ ОПЕРАТОРАМ ДЁННЫХ ТЕРРИТОРИЯХ СДАВАТЬ СЕТИ В ЭКСПЛУ-АТАЦИЮ В УВЕДОМИТЕЛЬ-НОМ ПОРЯДКЕ. СЕЙЧАС НЕЛЬЗЯ ВКЛЮЧИТЬ БАЗО-

ВУЮ СТАНЦИЮ БЕЗ ДЛИ-

ТЕЛЬНОЙ И ДОРОГОСТОЯ-

ЩЕЙ ПРОЦЕДУРЫ

зал он. В среднем по России это стоит около 100 тыс. рублей, но операторы в ДНР, ЛНР и других новых регионах смогут получать её бесплатно, уве-

ряет он. Бесплатной будет и номерная ёмкость в российском коде +7: сейчас операторы платят по 50 рублей за выделение номера. При этом компании на новых территориях смогут использовать несертифицированное оборудование и начинать работать ещё до того, как надзорные органы выдадут все разрешительные документы на его работу, утверждает  $104 \rightarrow$ собеседник «Известий».

#### Очень вкладно

Банки нарастили портфель депозитов на 40% — почему россияне отказываются от инвестиций на бирже

Роза Алмакунова

| есмотря на активное снятие граж-П данами наличных со счетов, крупные банки за прошлый год нарастили свои розничные депозитные портфели в лиапазоне от 9 ло 38%, выяснили «Известия». Причина — в рекордно высоких ставках, доходивших до 23%, а также в переходе граждан в режим сбережения на фоне повышенной неопределённости, поясни-

ли на рынке. Кроме того, россияне в прошлом году отдали предпочтение инструментам с фиксированной доходностью (вкладам и накопительным счетам) из-за падения российских акций и заморозки зарубежных активов. Какая стратегия в 2023-м будет наиболее приемлемой - в материале «Известий».

В прошлом году российским кредитным организациям удалось нарастить портфель вкладов. По словам

управляющего директора Совкомбанка Анны Камбуловой, объём депозитов за 2022-й вырос на 155 млрд рублей, увеличившись по сравнению с 2021-м на 38%. Большой прирост связан с высокими ставками в весенние месяцы, пояснила она. В Новикомбанке вклады выросли на 31%, сообщил директор департамента частного банковского обслуживания Александр Сычков.

Путин открыл медучреждения в шести регионах 02

Российские войска теснят противника под Кременной

Почему перенесли заседание Совфеда

ГД в марте может утвердить право командира назначать арест

Сети уберут с полок копии товаров зарубежных марок

Насколько снизился импорт в российской промышленности 04

Граждан хотят обязать досудебно решать споры с УК

В каких видах спорта мы можем выступить в Ханчжоу

Леди Гага появилась в образе Харли Квинн

#### Десятым будет

Политолог Александр Лосев о новом санкционном пакете против РФ и его влиянии на международные 02 отношения

#### Не счета им

Экономист Марк Гойхман почему в Европе возникают трудности с поиском российских золотовалютных резервов

### Недоскрёбы

Как потерять 123 млн на квартирах в Москва-Сити

Елена Балаян, Яна Штурма

осковские бизнесмены брали в аренду апартаменты в Москва-Сити и сдавали их в субаренду иностранцам. Прибылью была разница в цене. Придать бизнесу размах им помогли частные инвесторы из разных регионов страны. Почти две сотни человек вложили в проект более 123 млн рублей, но в итоге потеряли значительную их часть. Они обратились в суды с гражданскими исками и выиграли их, но вернуть деньги пока не могут — их заёмщики признаны банкротами. Имущество бизнесменов Елены Долотовой и Евгения Абрамова арестовано. а в их деятельности могут усматриваться признаки как незаконной инвестиционной деятельности, так и мошенничества, считают юристы. Сами

бизнесмены объясняют случившееся изменением конъюнктуры рынка.

Частные инвесторы из разных регионов страны полагают, что стали жертвами очередной финансовой пирамиды. Они вкладывали деньги в субаренду дорогих апартаментов в Москва-Сити сначала под 36%, а затем под 60% годовых, однако в итоге остались ни с чем. Пострадавшие рассказали, что какое-то время владельцы бизнеса выплачивали им проценты, но в феврале 2022 года этот процесс прекратился.

Зачастую инвесторы действовали «в складчину»: они собирались в «пулы» по нескольку человек и переводили деньги основателю проекта — «риелтору со стажем» Елене Долотовой под договор займа, рассказали пострадавшие (все договоры и платёжные квитанции есть у «Известий»).



ДОЛЛАР США 74,2077 \land ЕВРО 79,5654 🔨 АНГЛИЙСКИЙ ФУНТ 90,2069 \land КИТАЙСКИЙ ЮАНЬ 10,8473 \land ЯПОНСКАЯ ИЕНА 0,5591 \land ШВЕЙЦАРСКИЙ ФРАНК 80,442 💟 УКРАИНСКАЯ ГРИВНА 2,0176 \land КАНАДСКИЙ ДОЛЛАР 55,6071 木